

DEBRECZEN

POLITIKAI NAPILAP.

A DEBRECENI ES HAJDUMEGYEI FÜGGETLENSÉGI PART HIVATALOS KÖZLÖNYE.

ELŐFIZETÉSI ARAK:

Melyben: Félévre 6 kor. Negyedévre 3 kor. — III.
Videken: Félévre 9 kor. Negyedévre 4 kor. 50 fill.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő:

Dr. Varga Lajos Békásy Jenő.

Egyes szám ára 4 fillér.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Csapó-utca 10. Telefon 412.

Április elsején új előfizetést nyitottunk a Debreczenre. Kérjük azokat a t. előfizetőinket, akiknek előfizetése március havában lejárt, hogy az előfizetés megújításáról gondoskodni sziveskedjenek, nehogy a lap szétküldésében akadály történjék. Egyben kérjük a lakóhelyváltoztatások szives bejelentését.

Barázdák.

Kint a Csapókerthben az utcák elnevezését határozták el az ősszel. Okos és helyes dolog ez. Az utcákat a „nevezetesebb” történelmi alakokról nevezték el. Az ugynevezett „szocialista” sor elnevezésekor vita kerekedett, hogy milyen nevet adjanak neki.

— Maradjon szocialista-sornak — indítványozta az egyik elvtárs.

— Talán ez még se helyes — vetette ellen a másik. Legyen az utca neve Jánosi utca...

Az elvtársak összenéztek és a Jánosi utca ma már nem vita tárgya többé, hanem valóság.

Ma ismét „nyilatkozik” Jánosi Zoltán és sajtóperrel fenyeget. Csak rajta. De ez a perlekedés már igazi mániává fajul a tiszteltes urnál, akit még akaratlanul sem tudnánk sérteni, mert hiszen a pimaszkodás csak az ő „legbecsületesebb” barátjának a kenyeré.

Ha pert indít valaki, annak okának is kell lenni. Már pedig ha a görény — hasonlatért indít sajtóper, mi is rá olvashatjuk a közmondást, „akinek nem inge, ne vegye magára.” Tehetünk mi arról, hogy olyan érzékeny az öndicsőítésben kéjelgő tiszteletes ur?

Már 1841-ben érezte hazánkban minden lelkes magyar, hogy a honi ipar védelemre szorul és felkarolása, istápolása minden magyarnak szent kötelessége. Azóta több mint 60 év múlt el, mely idő alatt volt alkalmunk saját kárunkon megtanulni Ausztria vérin ket és pénzünket kiszípolozó iparának hátrányait. Volt alkalmunk megtanulni, hogy Ausztria bennünket csak önző céljainak és anyagi érdekeinek kiaknázására használ fel és így immár elérkezett az ideje annak, hogy a mostani nyomor és szenvedés idejében minden magyar kéz kezét fogva, éjjel-nappal dolgozzék és kövessen el mindent a honi ipar védelme és felkarolása érdekében. A multak szomorú tapasztalatai dacára a parlamentáris kormányok a honi ipar érdekében semmit sem tettek, a jelenlegi darabont-kormánytól javulás ez irányban nem várható. Az alkotmányellenes, törvénytelenül megkötött és életbeléptetett külföldi szerződések hosszú időre lehetetlenné teszik a honi ipar biztos védelmére szolgáló vámsorompók felállítását.

Társadalmi tevékenységre és összetartásra van tehát szükség, hogy ha a törvény által nem védhető meg a magyar ipar, a honi iparickek fogyasztását minden hazafi azáltal biztosítsa, hogy házának küszöbén állítsa fel a vámsorompót és semmiféle idegen iparickek el nem fogad és meg nem vesz. Pusztuljon az osztrák ipar! Minden magyar iparossal, minden magyar kereskedővel éreztetni kell a fogyasztó közönségnek azt a követelését, miszerint hazánkban csak magyar iparickek értékesíthet.

Reménysugar.

Ismét Bécsben van Kossuth Ferenc! Emlékezzünk csak. Mult év elején örömmujongással adták hírül az ország összes lapjai Kossuth Ferenc fogadtatását a Hofburgban. Menynyi dícséret, mennyi magasztalás, mennyi áldás hullott a koronás király fejére akkor, hogy félretette a gyűlöletet, melyet a Kossuth-név iránt érzett. Az egész nemzet visszafojtott lélegzettel leste a Burgból kiszivárgó híreket és akkor mindenki békéről beszélt, pedig még tulajdonképpen nem is volt harc. Ma a másodszor mult év szeptember 23-án fogadta a király Kossuthot a vezérekkel

Magda asszony lett.

Irta: Bittó Károly.

— Tehát igaz. Megtörtént az esküvő! Ha ezt más mondaná nekem és nem a saját szememmel lettem volna közvetlen tanuja az egész esemény jelenetnek; azt mondanám, hogy az illető a legaljasabban hazudik. Amde sajnos nem volt hazugság! Kimondta Magda, ott az oltárnál, anaak az embernek, eskü alatt, hogy: szereti és hű társa, felesége lesz holtáiglan, jó és balsorsban egyaránt. És erre megesküdött, megesküdött! Eh! Ez nem lehet igazság! Ez hamis eskü volt. Hiszen még egy héttel ez előtt azt mondta, hogy csak bizzam, higgyek szerelmében: egyedül engem szeret s szeret s szeretni fog millió szülei akarattal szemben is... és erre is megesküdött... És, és ma! Óh istenem. Megjelent a templomban, hófehéren, mint egy angyal, menyasszonyi ruhában, koszorúval a fején és egy másik ember karján. S ki az a másik ember? Egy öregedő bankigazgató, ki a Magda apjának gyermekkori játszótársa és férfikori kártyapartnere volt. A bankigazgató mindig nyert; a Magda apja mindig vesztett... Sokat vesztett, nagyon sokat;

mig végre elvesztette a leányát is; de nem! Itt ennél az üzletnél, ennél a játszmánál nyert, igen nyert. Megnyerte a megmaradt hozományt, mivel az igazgató ur, a gazdag bankigazgató nem fogadta el. Milyen szép volt tőle! Megmufatta a gazdag ur, hogy csak tiszta szerelemből nősült. S vajon mi lehet ott nagyobb, a szerelem-e; vagy a sors cinikussága? Bármiként legyen is, de nemes tett volt a gazdag urtól, mert bizony a ki nem fizetett hozomány megmentette a Magda atyját a biztos bukástól. És ha a magda apja kifizette volna a hozományt, mit veszítené el a kártyán boldog vejének javára?...

... Tehát ez a nemes lelkű bankigazgató s vajjon az a másik ember kiesoda? Igen ó, a megcsalt, a bolondított szerelmes, dr. Varga András, egy igen szerény, szegény kezdő ügyvéd. A bankigazgatónak a neve ellenben: lovag Vértessy Pollitzerkanitz Zeigmond. Mint eltörpül e fényes név mellett az ő egyszerű neve, a: Varga András. Ó nem dicselkedhetett a középkorba kinyúló, fényes nevű ősökkel. Az ő apja egy szegény becstelen, kerges kezű vasuti pályabr volt; Varga Jánosnak hívták. A falubeliek még csak úgy, — hogy: bakter Jankó:

mert annyi Varga János volt a faluban, hogy csak így lehetett különbséget tenni... Ah! De mit is gondolkodom én e fölött az egész dolog fölött? Hiszen magam vagyok az oka az egésznek, ostoba hiszékenységgemmel.

Dr. Varga fogta a kalapját, a botját és indult ki az utcára, a levegőre. Mennie kellett, látnia, szórakoznia, hogy elűzhesse gondolatait, felejtse. Hogy felejtse, ha az olyan könnyű volna!

Kint volt az utcán. Lábai önkénytelenül is Magdáék palotája felé vitték. A palota minden ablaka ki volt világitva. Zene hallatszott ki a sötét utcára. Zene, némelyek táncoltak mellette s volt talán olyik is, ki sirt; sirt egy mellékszobába. De azt a sirtást nem látta senki; míg a zene, a tánc az utcára is kihallatszott.

Kihallatszott s minden egyes hegedűhang mély sebet ejtett dr. Varga szívére, lelkére.

Es sajgot, tépelődött az a mélyen sebzett lélek.

Gondolat, gondolatot kergetett a boldogtalan fiu fejében.

— Felmenője? Eldörögje ott nagy igazságát, forró szerelmét, első jogát? Nem:

Sirolin

Emeli az étvágyat és a testület, megszünteti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást.

Tüdőbetegségek, hurutok, számarköhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értéktelen utáztatokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svjc).

„Roche”

Kapható orvos rendelésre a gyógyszerüzletekben. — Ára üvegekint 4— korona.

együtt. Akkor is azt hittük mindannyian, hogy meg van a béke. És öt perccel a fogadtatás után szakadás állott be a nemzet és király között. Megkezdődött a megjósolt nyomor és szenvedés. Az abszolutizmus kezdte terjeszteni sötét szárnyait és megfosztott bennünket szabadságunktól, önállóságunktól.

Január végén ismét békehangok terjengtek. Nagy sürgés-forgás volt a bécsi Burgban, jött-ment, sürgött-forgott Andrássy Gyula. Előterjesztéseket tettek a királynak, a koalíció engedett is a király némely óhajának, azonban megalázni nem akarta a nemzetet. Világgá kürtölték akkor is a lapok, hogy a béke befejezett dolog.

Pedig ekkor kezdődött el valójában a megtorló eljárás. Az ellentálló törvényhatóságok nyakára kormány- és királyi biztosok ültek, ezek elesapták a hazafias tisztviselőket és beköszöntött tényleg a végtelen nyomor és szenvedés a maga teljes valóságában.

Most ismét dereng messziről egy halvány reménysugár. De vajjon szabad e már előre örülnünk a kibontakozás lehetőségének? Vagy úgy vagyunk e sok esalódás után, mint a rab, aki epedve várja, reméli, hogy feltételes szabadságra eresztik sötét, piszkos börtönéből?

Mindenesetre lázasan várjuk a Burgból jövő híreket. A vezérőlbizottság ülése után, ahol elfogadták a király ajánlatát nem számíthatunk másra, minthogy megkötik a békét. Adja a magyarok Istene, hogy úgy legyen.

Az újabb politikai eseményekről a következőkben vagyunk hiraással.

Ezt nem teszi... Minak? Talán azért, hogy még ő neki is gunyos kacaj fakadjon ajakán és megkínálják pohár pezsgővel, hogy igyék... igyék Magda egészségére, az új-pár egészségére...

Ezek a gondolatok is elmentek és ő maga is eltámaszkodott a kivilágított palota mellől... mulassanak, legyenek boldogok.

Bement a kávéházba. Valami zangeráj ütötte ott fel tanyáját: a lenge muzsa. Dr. Varga pezsgőt rendelt, mulatni akart. De csak akart, mert nem tudott, nem tudott. Amikor a szájához emelte a habzó pezsgőt; megrándult a keze és nem birt csöppet sem meginni. Lelki szemei elé tünt a szegény, egyszerű vasuti őrház, kint a pusztaságban, a messzeségben; előtte volt az öreg őszhajú paraszt, a nagyon szegény vasuti őr és a töpörödött anyóka: az apja, az édes anyja. Ők öt forintból két hélig élnek, s ő, öt forintért két pohár pezsgőt iszik...

Szerette volna megcsókolni az öreg, töpörödött anyókányak kezét, lábát; leborulni előtte, lábanyomát megcsókolni és meggyónni, hogy nem boldog, hogy minden álma szétfoszott, minden reménye elveszett. Szerette volna megkérdezni, hogy miért nem hagyták parasztnak, miért küldték Debreczenbe, miért éheztek olyan sokat, miért rakosgatták el abból a nyomorult fizetésből, miért tanították? Lett volna vasuti baktek, mint az apja; boldog az ő egyszerűségében, tudatlanságában, született becsületességében.

Szegény szülei őt tanították, vérük ve-rejtekével és ő tanult, elég jól tanult.

Tanácskozás Kossuthnál.

Tegnap délután tanácskozás volt Kossuth Ferenc lakásán, melyen a vezérőlbizottság elnökén kívül gróf Andrássy Gyula, gróf Zichy Aladár, Barabás Béla és Polónyi Géza vettek részt. Kossuth itt bemutatta a vezéreknek a békekisérlet alapját képező prozociót.

A tárgyalás alapját képező kompromisszum terve a következő:

1. A király hajlandó arra, hogy a koalíció bevonásával új kormány alakítsassék.

2. Ez a kormány kap egy királyi nyilatkozatot, amelyben részletesen fel vannak sorolva azok az engedmények, amelyekre a hadsereg kérdésében kész a király. Ebben a nyilatkozatban több engedményt tesz magáévá, mint amennyi a szabadelpvüpart ismert kilenc programjában foglaltatott.

3. Az új kormányban azonban három helyet tart fenn a király, a koalíció kívül állók számára.

4. Az új kormány legelső sorban a választói jog reformját kell megvalósítania oly módon, hogy a választást már ő vezeti s az ujonnan összehívandó parlament a budget s az ujoncjutalék megszavazása után haladék nélkül az általános választói jognak már akkorra elkészített javaslatát veszi tárgyalás alá és szavazza meg és pedig lehetőleg a Kristóffy-féle tervezet alapján. Semmi esetre sem lehet azonban kisebb terjedelmű a jogkiterjesztés, mint aminőt a Fejérváry-kormány tervezett.

5. Az általános választói jog törvényerőre emelkedése után a kabinet azonnal újra feloszlattatja a házat, hogy a második választás már az általános választói jog alapján történjék.

Polónyi Bécsben.

Kossuth Ferenc aggodalmait elosztató Polónyi Gézát Bécsbe küldte. Polónyi ma reggel megjelent Fejérváry Géza bárónál és Kossuth nevében megnyugtatót kért tőle. Ekkor Fejérváry kijelentette Kossuthnak, hogy a király csakugyan úgy képzeli el a dolgot, hogy a koalíció mai összetételé-

ben álljon a dolgok élére és senki sem gondol arra, hogy a koalíciót szétugrassa vagy a függetlenségi pártot felültesse.

Polónyi Géza közölte ezeket telefonon Kossuth Ferencel éppen akkortájt, amikor a vezérőlbizottság ülést tartott.

A vezérek megállapodása.

A vezérőlbizottság Kossuth Ferenc József körüli lakásán — dacára a feloszlató rendeletnek — ülést tartott Kossuth elnöklete alatt, melyen jelen voltak: Andrássy Gyula, Apponyi Albert, Hadik János, Darányi Ignác, Zichy Aladár, Molnár János, Sággy Gyula, Hentaller Lajos, Batthyány Tivadár, Barabás Béla, Gulner Gyula, Thaly Kálmán, Tóth János, Szederkényi Nándor, Holló Lajos, Rakovszky István.

Az ülésen Kossuth ismertette a kompromisszum tervezetét, melyhez többen hozzászóltak.

Andrássy Gyula gróf és Zichy Aladár gróf kijelentették, hogy elvben úgy az alkotmánypárt, mint a néppárt tárgyalásokba bocsátkoznak és készséggel megtesznek mindent, hogy a kibontakozás sikerüljön.

Zichy Aladár gróf eleintén azon állásponton volt, hogy az alkotmánypárt és a néppárt egyelőre tanusítsanak, passzív magatartást s csak később ha bebizonyul a bécsi ajánlat komolysága, akkor lépjenek ők is az aktivitás terére. Belátta azonban Zichy Aladár gróf is, hogy erről szó sem lehet.

A vezérőlbizottságban végre is Andrássy Gyula gróf felvetette a kérdést, hogy nem lévén mulasztani való idő, vagy a jogkiterjesztést vagy az abszolutizmust válasszuk. **Ő a jogkiterjesztés mellett van.**

A vezérőlbizottság délben abban állapodott meg, hogy csak este határoz, amikor majd Polónyi Gézától megkapja a tudósítást Fejérváry báró mai audienciájáról.

Délután folytatta tanácskozásait a vezérőlbizottság. Az ülésről hivatalos jelentést nem adtak ki. Ertesülésünk szerint a vezérőlbizottságban a félreértések teljesen elintéződtek s a vezérek megállapodásra jutottak. Az általános választói jog kérdésében a néppárt és az alkotmánypárt is teljesen meg-egyezett.

Fejérváry a királynál.

A király délután két órakor különkihallgatáson fogadta Fejérváry Gézát, ki a kihallgatás után a magyar palotába hajtatott és azonnal fogadta Polónyi Gézát, a kivel félóra hosszat tanácskozott. Tudatta vele, hogy a kihallgatáson a király elrendelte, **Kossuthnak és Andrássynak Bécsbe hívását.**

Ezen tanácskozás után Polónyi az újságíróknak kijelentette, hogy a béke ügye jól áll és missiója eredményes volt.

Azon kérdésre, hogy sikerülte a félreértéseket eloszlatni, Polónyi kijelentette, hogy teljes mértékben sikerült, mert a király a pontokra vonatkozólag feladta eddigi felfogását.

Kossuth és Andrássy az esti gyorsvonattal Bécsbe utaztak és ma Fejérváryval együtt megjelennek a király előtt.

Igen tanult, mert volt egy angyal, aki minden másnap bizlatta rózsaszínű levélkében...

Egy angyal, a földesur kis lánya, az ő játszótársa: Magda.

Sokat tanult; de ma délelőtt a legtöb- bet. Ma lett valóságos tudós. Mert hej; de sok ember megmenthette volna: anyagi jólétét, becsületét, életét ha megtanulta volna ezt a mondatot: Ne higgy az Asszonyoknak!

Irástalan levelet talált. Szédülve bontotta fel. A Magda írása volt:

Édes Adri!

Ma délután asszony lettem. De a te asszonyod...

Az oltárnál elmondott esküm téged illetett, neked szóltam.

Ez az ember csak a kezemet bírja; de szívem, szerelmem örökké tied.

Bocsáss meg a mai napért, mert hiszem, hogy kellemetlen volt neked... Az volt nekem is...

Nem tehettem másként s tudom, hogy szerelmed megboosájt nekem...

Holnap hozzád megyek, hogy karjaidban mondjam el vétkemet.

A sirig hü:

Magdád.

Dr. Varga András fejében kaosz támadt, szíve lassan vert, ösztönszerűleg az ajkaihoz emelte a levelet s megcsókolta: miközben mintegy lelkével mondta:

— Várlok édesem... szerelmem...

E nagyfontosságú, az ország sorsára mélyen kiható kihallgatás eredményéről lapunk távirati rovatában számolunk be.

Az utolsó napok.

Még pár nap és is itt lesz április hó 11-ike, az 1848-iki törvények szentesítésének évfordulója, a legeslegutolsó nap, amelyen letelik az országgyűlés feloszlásától számított azon határidő, amely alatt a királynak az új országgyűlést ismét egybe kell hívnia. Fájdalom azonban már igen kis reményesség van arra, hogy a választások kiírása megtörténjék, ezért el kell készülnünk a béke hírek dacára is a hosszabb parlamentnélküli állapotra. Majdnem kizártnak kell tartani, hogy az utolsó pillanatban jöjjön létre valamiféle kibontakozás, bármennyire is óhajtható volna az! Mindazonáltal magyar lélekkel lehetetlenség megnyugodnunk az alkotmány felfüggesztésében, hanem amíg itt nincs április 11-ike és valóban magával nem hozta a törvény nyílt elmellőzését, addig kötelességünk remélni, bár ha semmi egyéb támasztékunk nincs a reményre, mint az, hogy április tizenegyedikéig még 5 nap van minden napnak huszonnégy órája. Amíg az, amit különben minden értesítés bizonyosnak mond, nem bevégezett és megtörtént bizonyosság, addig nem szabad megnyugodnunk benne. Amíg egyetlen, bár csak kalandáriumi lehetősége van a próbálkozásnak, addig mindenkinek, kivétel nélkül mindent meg kell kísérelni! Szerezzük meg lelkiismeretünknek azt a megnyugvást, hogy mindent megtettünk, amit megtehettünk.

Az országgyűlés feloszlását feltételekhez, határidőkhöz kötötte a törvény s így az egybehívásnak elhalasztása az alkotmány felfüggesztésével volna egyértelmű. Mert hol van a biztosíték, hogy az országgyűlés valamikor egyáltalán össze fog hivatalni?

Ha a király tanácsosaitól függ a törvény megtartása, akkor esetleg soha sem hívják össze az országgyűlést. Csak legyenek kik magukra vállalják a felelősséget. S ilyeneket az uralkodók mindig találhatnak környezetükben vagy az engedelmes hadseregben. Alkotmányos ország volnánk. Százados törvények, szerződéses királyi hitlevelek, a koronázáson elhangzott királyi eskü szavai szólnak az alkotmány parancsának megtartása mellett. Ellene pedig nem szól más, csak az a kormány, mely az alkotmányos felelősségrevonást lehetetlenné tette, mely az országgyűlés tiltakozása ellenére kezeli a végrehajtott hatalmat. Politikai alakulásoktól nem szabad függővé tenni az alkotmány rendjét, mert ez megszakítását jelentené az alkotmányosságnak s oly kérdésekkel bonyolítaná az okvetlenül szükséges megoldást, melyek épen az udvari politikusokra lennének kellemetlenek!

Azt gondolják talán, hogy az országgyűlés egybehívásának elmulasztásával a beláthatatlan szenvedés és nyomor kormánya sikerrel folytathatja a „kijózanítást.”

Azt mondják, hogy azzal okolnák meg az országgyűlés elhallgattatását, hogy az izgatott hangulat folytán nem lehet elrendelni az új választásokat és hogy addig nem is hívják össze az országgyűlést, amíg a királynak biztonságot nem nyújtanak felségjogai érintetlenségéről s a nemzeti aspirációk leszereléséről. Nos, akkor nem is lesz választás többé, vagy legalább I. Ferenc József életében... mert olyan kijózanodásra sohasem lesz kapható az ország, hogy elismerje az abszolút felségjogokat és lemondjon nemzeti ideáljairól. Századokon át próbálkoztak a lemondás kérésével, de hiába! A magyar királyság eszméjét nem fogja a nemzet soha föladni s így a bécsi értelmezés szerint nem is fognak többé választani.

De vajjon elhiszik-e ezt Bécsben? Pedig ha a koalíció vezetőit azzal vádolták, hogy belátás nélkül indították meg a harcot, semmivel nem kisebb a bécsi körök hibája, ha azt hiszik, hogy az abszolutizmussal megtörik nemzetünket. A nemzetet nem lehet kijózanítani alkotmányából, államiságából s

ezen alapuló kívánalmaiból. Ki lehet azonban teljesen józanítani a dualizmusból és a kiegyezési politikának azon állításából, hogy azzal biztosították államiságunkat és a szabad haladást. Nem, Magyarország nem hajlandó tűrni az osztrák hegemoniát s ama faktorokat és intézményeket, melyekkel a kiegyezést meghamisítva az osztrák állam eszmét fölébe emelték a magyarnak, holott a kiegyezésnek két egyenrangú és egyenlő-jogu állam szövetségét kellett volna jelenteni! A függetlenségi párt többségre jutásától való félelem erősebb Bécsben mindennél s mert azt többé meg nem akadályozhatják, inkább megsemmisítik az alkotmányt. Amde ne higye többé senki, hogy a kiegyezést a régi alapon annak eddig adott értelmezésében meglehet menteni. Nemzeti tartalommal megmenthetők volna — s erre alkalmas lett volna a koalíció politikája.

Egyház és iskola.

Egyházmegyei közgyűlés. A debreceni egyházmegye e hónapban tartja meg tavaszi közgyűlését. Szerdán, április 18-án délután 4 órakor előértekezlet lesz, 19-én reggel 9 órakor lesz a közgyűlés, 20-án reggel pedig bírósági ülés lesz. A közgyűlésen egyházi részről Dávidházy János esperes, világi részről pedig Fráter Barnabás elnököl.

Elekcio. A főiskola szeniori hivatalában ma délután lesz a husvétii elekcio. Az egyházkerület 160 l gátioja közül 120-at választanak ma

Urvacsora osztás. Vasárnap délelőtt a két bálvárosi templomban, a nagy és kis templomban, urvacsoraosztás lesz.

SZÍNHÁZ.

MŰSOR:

Vasárnap, apr. 8. d. u. „Józi,” bohózat. Bérletszünet.

Este: „Borgia Lukrétia,” tragédia. Jászay Mari a budapesti Nemzeti Színház művésznőjének utolsó felléptével. Bérletszünet.

Bérlet 155. szám (B)

Pénteken, 1906. évi április hó 6-án:

Jászai Mari felléptével:

ESSEX GROF.

Történeti dráma 5 felvonásban. Irta: Laube Henrik. Fordította: Szigligeti Ede. Rendező: Szakács Andor.

S Z E M É L Y E K:

Erzsébet, Angolhon királynéja	Jászai Mari
Essex gróf, kegyence, Irkon alkirálya	Szakács A.
Lord Burleigh miniszter	Deési Alfréd.
Lord Soutampton, Essex barátja	Krasznay E.
Ruiland grófné	Markovits M.
Lady nottingham	Jeszenszky E.
Ralph, a királynő öreg hűve	Árkossy V.
Jonathán, Essex udvarmester	Békés Gyula.
Cuff, Essex titkára	Sarkadi V.

Holnap, szombaton, április hó 7-én:

Jászai Mari felléptével:

Létért való küzdelem.

Színmű.

Lady Windermere legyezője. Wilde Oszkár eme gyönyörűen megírt, de cselekményében sablonos darabjában vendégszerepelt másodnap Jászai Mari. Ez a szerep teljesen megfelel egyéniségének úgy, hogy a közönséget valószággal extáziába hozza nagyszerű játékával. Különösen nagy volt a második felvonás végén, mikor a könnyeimű asszonyban feltámad az anyai szeretet, ezt a lelki küzdelmet oly kifejező

arcjátékkal, oly nagy művészzel játszotta, hogy vége-hossza nem volt a kihívásoknak. Csodálatos hangját — melyet ritkán ajándékoz a kiválasztottaknak a terem — mélyen tudta az este fegyelmezni, a nagy drámai kitörésekhez szokott hatalmas hang suttogó behizelgő, csábító volt amint a szerep megkívánta. A nagy művész méltatása után, az előadásról jót nem mondhatunk. A szereplők többé kevésbé rosszak voltak még azok is, kik máskor jót vagy elfogadható nyújtanak esetleg botlottak, úgy állottak a nagy művész előtt, mint a félénk iskolás gyerekek a szigorú tanító előtt, Csáder, Terneyi, Krasznay kik rendesen kitógástalanul játszanak, feltűnően gyengék voltak, vagy talán ez a nagy melletti eltörpülés volt csak? Nehány szavunk van még a rendezésről. Ha a negyedik felvonás ugyanazon szalonban játszik mint az első, vigyázni lehetne arra, hogy a szalon butorai ugyanazon helyre állítsanak mint az első felvonásban nehogy a közönségben mosolyt keltsen. A tisztelt lordok és myladik pedig vigyázhatnának arra, hogy ha valahonnan eltávoznak, a ház urnóját üdvözlőjek — ha angolok is. — A lord urak pedig kivasaltathatják, nem lordokra szabott frakkjaikat. (S.)

Jászay Mari fellépései. Jászay Mari eddigi fellépései zsufolt házak előtt folytak le. A legnagyobb érdeklődés azonban még az ezutáni vendég szereplései iránt nyilatkozik meg. Így mai fellépésére az Essex gróf-ban a jegyek nagy része már tegnap elfogyott. Ez lesz az utolsó bérletes Jászay est. Szombaton este a Letért való küzdelem színmű kerül színre, vasárnap pedig Borgia Lukrécia, melyekben hatalmas alakítást nyújt a nagy magyar tragika.

Józi. Ez a mulattató bohózat vasárnap délután fog színre kerülni s a hálás vasárnap délutáni közönségek is alkalma lesz a kis Zilahy Palit látni a Józi szerepében, melyben estenként olyan nagy sikere volt.

H I R E K.

Városi közgyűlés.

Ma délután 3 órakor tartotta közgyűlését csak nem négy hónapi szünetelés után Debrecen város köztörvényhatósági bizottsága Kovács József polgármester elnöke alatt. A bizottsági tagok nagy számmal vettek részt a közgyűlésen.

Az első tárgy Komlóssy Arthur interpellációja volt, melyet a polgármesterhez intézett. Az interpelláció a következőképp hangzott:

Mint Debrecen város törvényhatóságának bizottsági tagja de — úgy is mint szülő városomnak hű fia a legmélyebb megbotránkozással a legnagyobb hazafiai felháborodással és szégyenteljes megütközéssel olvastam az ország egyik legelterjedtebb politikai napilapjában a Budapesti Hirlapban, annak f. évi Március hó 22-dikén megjelent számában egy rágalmazó közlemény: Ez minden igaz magyar embert, de különösen minden igaz debreceni magyar embert lelke és szíve mélyéig elkeserítő, a szégyenpirt arcába kergető közlemény elolvasása után tisztelettel kérem Polgármester urat:

1. Volt-e és van-e tudomása ezen Debrecen városát, annak közönségét és minden lakóját hazafiságában, nemzeti magyar önértékében és becsületében mélyen sértő és lealázó közleménynek megjelenéséről?

2. Tudja-e vagy tudta-e hogy e közlemény innen városunkból küldetett fel e nagy fővárosi lapba — és hogy ki annak szerzője?

3. Ha mindezekről tudomással bírt, mit tett a cikknek s valótlanságoktól hemzsegő tartalmának megcáfolására — s mit tett a tudatlanságánál és városunk szomorú ezenvedésekben gazdag történelmében való járatlanságánál csak gonosz rosszakaratlan felületes ösmeretlen szerző kiténének kipuhatólójára és rossz hiszemű eljárásának megtorlójára nézve? S végül:

4. Ha mindezekről az igen tisztelt polgármester ur nem birt tudomással — s nem tett semmit e városunkat ért — és arcunkat még mindig égető szégyenfolt lemosására — tisztelettel kérdem: mit szándékozik tenni most arra nézve, hogy Debrecen a nemzet közvéleménye előtt elégtételt nyerjen — s mit arra nézve, hogy ily sajnós esetek jövőre előne forduljanak — vagy ha már előfordulnak, azok áfólatlanul és megtorlatlanul ily hosszú időn keresztül ne maradjanak?

Az interpellációra, amelyet Komlóssy Arthur szóval is előterjesztett és indokolt, a polgármester nevében Vecsey Imre főjegyző válaszolt. A választ tudomásul vették.

Ezúán tudomásul vették a polgármester múlt évi november, december ez évről pedig január és február havi közgyűlését; ugyszintén Domahidy Elemér volt főispánnak bucsulevelét. Ezután tiltakozott a közgyűlés a kormánybiztosok küldése ellen, majd a királyi biztos küldése ellen az alábbi óvást fogadta el:

„Debrecen város közgyűlése a legnagyobb megütközéssel és hazafias aggodalommal értesül arról, hogy a törvényhatóság területére teljhatalmu királyi biztos rendeltetett ki. Ilyen királyi biztosok kinevezését és alkalmazását törvényeink nem ismerik és alaptörvényeink rendelkezése szerint ő felsége a magyar király azt a végrehajtó hatalmat, melyet a nemzet akarata és törvényeink reáruháztak, csakis személyesen, magyar felelős miniszteriuma által alkotmányosan gyakorolhatja. A felségjogok és a legfelső végrehajtó hatalom gyakorlása kizárólag a király személyét illeti meg és megosztása vagy másra való átruházása egyenesen alkotmányunkba ütközik.

Nem ismerheti el törvényhatóságunk azon rendelkezésnek törvényességét sem, bárhonnan jöjjön és bárkitől származzék is, hogy a törvényeinkben mélyen gyökerező és alkotmányunknak védbástyáit képező autonóm jogok esetleges gyakorlása, törvényeinknek teljesen kívül álló törvényes intézkedéseiről elrendelésre föl nem jogosítható és abszolutisztikus kormányzati — szervet képező egyénre, ugynevezett királyi biztosra ruházhatóság. Miután tehát teljhatalmu királyi biztos kinevezését törvényesnek, alkotmányosnak közgyűlésünk el nem ismerheti, miután ez intézkedés másnak, mint alkotmányunk felfüggesztésére való törekvésnek nem tekinthető: hazafias aggodalommal tiltakozik és emel óvást a teljhatalmu királyi biztos kirendelése ellen és annak intézkedéseit a törvényhatóságra nézve már előre is jogilag érvényteleneknek nyilvánítja.

Az indítványt a közgyűlés egyhangulag elfogadta és kimondta, hogy a királyi biztos kinevezés és a város székházának csendőrséggel való megszállása dolgában a polgármesternek a belügynökhöz intézett felterjesztésével egyetért.

Lapunk zárlatkor még tart a közgyűlés.

— **Királysértési per Hajdúvármegye közgyűlése ellen.** A maga nemében páratlan királysértési pert indított dr. Várady Sándor debreceni államügyész, királysértéssel vádolja Hajdúvármegye közgyűlését a március 1-én hozott határozatért. Akkor ugyanis a közgyűlés egyhangulag elfogadta dr. Brassay Károly tanár, a hajdunánási függetlenségi és 48-as pártelnökének az országgyűlés erőszakos feloszlata ellen tiltakozó indítványát, amelyben arról van szó, hogy „eddig birtunk még a királyi alkotmányos érületében és esküjében, de . . .” A vizsgálóbíró ma hallgatta ki a közgyűlés elnökét, Wessprémy Zoltán alispánhelyettest és Pákozdy Sándor tb. főjegyzőt, a közgyű-

lési jegyzőkönyv vezetőjét, akik azt vallották, hogy királysértés a közgyűlésen nem történt. Ennek dacára a királysértési pert a közgyűlés összes tagjai ellen megindítják.

— **Debrecen város közigazgatási bizottsága.** Kovács József polgármester elnöklésével most tartotta meg havi rendes ülését, melyen jelen voltak: Vecsey Imre főjegyző, Király Gyula gazdasági tanácsnok, Fauszt Elek pénzügyigazgató, Várady Sándor ügyész, Csánky Viktor tanfelügyelő, Bészler Károly, Magoss György, Márton Imre, Kiss Albert, Tüdös János, dr. Fejér Ferenc stb. Az ülésen a város múlt havi ügyeit tárgyalták a szakreferensek előterjesztései nyomán.

— **Bírósági beadványok és az ex-lex.** Tudvalevő dolog, hogy a törvényen kívüli állapotban egyáltalán nem követelheti egy hatóság sem, hogy a beadványokra bélyeget ragasszanak a felek. Furcsa dologról értesültünk ma megbízható helyről, melyből azt következtethetjük, hogy hatalmi tultengésben szenvedő darabont-kormány már a független magyar bíróságokat is iparkodik törvénytelenségre rávenni. Arról van szó ugyanis, hogy a debreceni kir. törvényszék és ítélőtábla megköveteli a felektől, hogy beadványaikon a szükséges okmánybélyeg illetéket lerójják, különben nem intézik el az ügyeket. Nem elégsznek meg ezek a hatóságok azzal, hogy a bélyegilletéket lelet utján szedjék be, hanem ily módon kényszerítik a jogkereső közönséget a passzív resistencia megszegésére. Valóban csodálkozni való dolog ez s reméljük, hogy a tábla igazságos elnöke megindítja a vizsgálatot ez ügyben.

— **Előjárósági ülés.** Az iparistület előjárósága esütörtökön tartotta meg havi rendes ülését, melyen Zelinger Ede elnökölt. Az ülésen 18 új segédet avattak fel, majd a jelölő bizottságban rendes tagokul Kurian Gyulát és Varjassy Imrét, póttagokul Reiter Sándort és P. Nagy Lajost választották. Alelnökök lettek újból Dávidházy Kálmán és K. Tóth Sámuel, pénztáros pedig Jobbágy Imre, Polgári Márton előjárósági tagságáról lemondott a helyét Nagy István póttaggal töltötték be. Több régen húzódo ügyben történt intézkedés, majd elhatározták, hogy néhány átiratot intézzenek a városi tanácshoz. Az előjárósági ülésen a tagok nagy számmal voltak jelen.

— **Jogászélet 4. száma igen szép és változatos tartalommal jelent ma meg.** Az ünnepi számban cikkeket írtak H. Kiss Pál. A magyar ifjusághoz Erioz Ernő a főiskolai zászólójakról, Kóvár Béla a diákszövetségről, dr. Lengyel Zoltán a nádori intézményről, Liedermann Henrik a szociológiáról, Pécsi Sándor a zárgondaoki intézményről. A mellékletben költemények „a kiskadét” Vályi Nagy Gusztávtól, Új versek, Kuthy Sándortól, „Egy oldal páholyban” Spitzer Sándortól. Humoreszket írt Reisch Alfréd s az Esperanóról cikkeztek Joó István. A változatos tartalmat kisebb cikkek egészítik ki.

— **Az iparügyi bizottság.** A mai városi közgyűlés elé dr. Tóth Kálmán iparistületi jegyző javaslatot terjesztett elő. Javasolja ugyanis, hogy a városi törvényhatóság alakítsa meg az iparügyi bizottságot, melynek feladata lenne a közgyűlés elé kerülő iparügyeknek szakszerű javaslattal való ellátása. E valóban nagyfontosságú bizottság megalakításának a törvényhatóságban igen sok hive van.

— **Jutalom az iparosifjaknak.** Az iparostanoneiskola záróvizsgáján az iparistület is jutalomkönyvet osztatott ki a szorgalmas tanoncok között. Vasárnap délelőtt a reáliskolában az iparossegédek továbbképző tanfolyamának lesz a záróvizsgálata. Az iparistület előjárósága ezen a záróvizsgálaton is képviselteti magát és a három legszorgalmasabb segédnek díszes könyvet ajándékoznak.

— **A magyar elektrotechnikai iparnak diadalutja.** Abból az alkalomból, hogy a Ganz-féle elektromos gyár a berlini Allgemeine Elektrizitätsgesellschaft és az amerikai General Electric Company céggel érdekközösségbe lépett egy előkelő külföldi szaklap fenti cím alatt hosszabb közleményt ír, melyből a következő részeket közöljük: — A Ganz és Társa, nemkülönben a másik 2 cég között lefolyt tárgyalások és azoknak sikeres befejezése nemcsak privát ügye a Ganz-gyárnak, amely ezen egyesülés révén üzletkörét nagy mértékben kiterjesztheti, hanem ez az érdekközösség rendkívüli diadalát jelenti a magyar elektrotechnikai iparnak, amely eddig is kiváló hírnévnek örvendett az egész kontinensen és előreláthatólag még tágabb körökre fogja azt kiterjeszteni. — Nevezeti társulatnak szabadalmi ily módon az egész világra ki fognak terjedni — és a magyar társulat munkásait, mérnökeit és tisztviselőit Amerikába fogja küldeni és pedig azért, mivel üzletkörének rendkívüli kiterjedtsége fogja ezt szükségessé tenni. — Az Amerikában megfordult munkások hazatérve magukkal fogják vinni az amerikaiak gyakorlati érzékét és az ott szerzett bő tapasztalatokat Magyarországon fogják értékesíteni, miáltal szakmájukban egy új és rendkívül tág tér fog megnyílni és más szakmákat és pedig elsősorban a rokon iparágakat, nevezetesen a gép- és a vasipart fogja előnyösen befolyásolni. — A Ganz-gyárnak diadalutja kétségkívül más vállalatokat is fokozott tevékenységre és fejlődésre fog sarkalni és más társulatok és magáncégek sem fognak visszamaradni és ha nem is éri el valamennyi azt a célt, hogy nagyszabású export üzleteket csináljon, mégis meg lesz az az előnye a magyar iparra, hogy a felkeltett ambíció a külföldön mindenestre több eredményt fog produkálhatni. Mi nemcsak üzleti eredményeket értünk ez alatt — a mely gyakorlati ember részére első sorban kerül figyelembe — hanem műszaki haladásra gondolunk, a mely főképp oly dőkben lehetséges a midőn egyes gyárak üzemei óriási lendülete véve a többinek utánzandó példát szolgáltatnak. Nem akarjuk azt állítani, hogy a Ganz-gyár szabadalmainak Amerikában való értékesítése az Európában elért nagy sikerek után minden esetre oly nagyarányú eredményeket szüljön, melyet itt fővonásokban vázoltunk; a lehetősége ennek meg van azonban, annál is inkább, mivel feltehetjük a magyar elektrotechnika sokról, hogy másoknak gyakorlati tapasztalatait jól fel tudják majd használni és érteni fogják azt tovább fejleszteni és éppen ebben látjuk a dolognak rendkívüli fontosságát.

— **Debrecen közegészsége.** Dr. Varga Emil, a tiszti főorvosi teendőkkal megbízott kerületi orvos március hórló be-terjesztette jelentését a közigazgatási bizottságnak. A jelentésből kitűnik, hogy Debrecen város közegészségügyi állapota igen jó. Járványos betegség nem volt március havában, csupán az ondódi elemi iskolában lépett fel gyenge lefolyású kanyaró. A gümőkór különféle alakjai, valamint a légzőszervek hurutos és lobos bántalmái az időjáráshoz képest közepes számmal szerepeltek.

— **Sertéskonsumvásár.** Az iparistület már ének ótak sürgeti a sertéskonsumvásár létesítését. E nagyfontosságú kérdés megoldása egyaránt érdeke a henteseknek, mint fogyasztó közönségnek. Lehetővé teszi a konsumvásár, hogy még a zárlat alatti területeken is ve-

Csonka Dániel utóda önműködő görfüggöny szerelő **5 évi jótállás**, ugyanitt megrendelhető mindenteló redőnyök feltűnő olcsó árban. Debrecen, Szent Anna-utca 40 szám. Szék szövőde. 211-10-4

heesenek levágásra egészséges sertést és így a sertéshús ára is csökkennék. Az ipartestület évek óta sürgette a tanácsot, majd a város mérnöki hivatalát, míg végre a tervek is elkészültek, a költségeket is megszárazták, de azért a konzumvásárt csak nem állították fel. Az ipartestület most újból megsürgette a konzumvásár ügyét a tanácsnál.

— **Iparosok menháza.** Az elaggott iparosok részére létesítendő menház ügyével foglalkozott az ipartestületi előjáróság. Rövid vita után az előjáróság elfogadta Tóth Kálmánnak és Jakab Károlynak a menházra vonatkozó indítványát. E szerint ez ügyben a végleges döntést a kedvezőtlen viszonyokra való tekintettel elhalasztják. Az elaggott és rokkant iparosokról az előjáróság úgy gondskodik, hogy ez évben a munkások országos rokkant együletében tíz betétet jegyez név nélkül s ezekre hetenként 30 fillért fizet betétenként. A közgyűlésnek pedig addig, míg a menház létesíthető lesz, évenként javaslatot tesz az előjáróság a betétek szaporítása céljából. — Ezeket a betéteket, melyek tíz év alatt járnak le, az előjáróság az elaggott iparosok alapjából fizeti s a betétek után kapandó végösszeget elaggott iparosok javára fordítja.

— **Közgyűlés.** Az ipartestületi betegsegélyző pénztár e hó 22-én délelőtt tartja meg rendes közgyűlését.

— **Kézimunka kiállítás.** A nőipariskola e hó 7-én nyitja meg kézimunka kiállítását, a mely 4 napon át lesz megtekinthető, naponként délelőtt 9—12 óra, d. u. 3—6 óra, melyre felhívjuk az érdeklődő közönség szives figyelmét.

— **Méltóztatott már hallani,** hogy Rész Béla bankirodája, hiteltudakozó — (információbeszerzési) — intézete olyan olcsó pénzforrásokat fedezett fel, hogy az általa felveendő vagy konvertálandó kölcsönének kamat különbözeteivel rengeteg összeget takaríthat meg. Mert tetszik-e tudni, hogy a kamatos kamatszámítás szerint, ha egy százalékkal fizet kevesebb kamatot, már 26 év alatt éppen annyit takarít meg vele, mint amennyi a felvett kölcsön tőkje! Ez a magyarázata annak, hogy sok ember miért nem képes megszabadulni adósságaitól! Bővebbet: Debrecenben, Csapó-u. 12. sz. a.

— **Hirtelen halál.** Simonffy utca 44. számú házban Képiró Juliánna 56 éves özvegy asszony hirtelen meghalt. Kiszállították a kórházba, hol ma felboncolták és megállapították, hogy az özvegy asszony halálát szívszélhűtés okozta.

— **Melbe lőtte magát.** Ha másban nem is, de öngyilkosságokban idestova elérjük a nagyvárosokat. Alig van nap, mely egy két öngyilkosság nélkül mulnék el. Az este egy fiatal, tehetséges jogász lett öngyilkos. Hajdu László tartalékos tiszthelyettes, joghallgató már hónapok óta buskomor. Szeretett egy debreceni leányt, ki miatta öngyilkos lett. Az eddig vigkedélyű ifjú lelkében azóta a bánat üttört tanyát. Tegnap este özvegy édes anyjának Darabos utcai lakásán melbe lőtte magát. A hét milliméteres golyó a tüdejét furta át s oly súlyos sérülést okozott, hogy életben maradásához alig van remény. Hajdu László öngyilkossága városzerte általános részvétet keltett mert a család, melynek feje husszu éveken át debreceni tanító volt, városzerte ismerik s szeretik.

— **Viszafizetés a munkásigazolványokkal.** A kereskedelmi ügyvivő rendeletet adott most ki, melyben figyelmezteti a gazdasági munkásokat és napszámosokat arra, hogy a munkásigazolványt bármilyen más részére átengedni szigorúan tilos s attól, aki igazolványát másnak utazásra átengedni, a vasúti menetdíjkezdmény azon esztendő tartamára megvonatik, a munkásigazolványt jogtalanul használó egyén ellen pedig az utánfizetésre való kötelezésen felül, az eset körülményeihez képest, az 1878. évi V. t. cikk 379-a. alapján a büntető eljárást folytatva teszik.

— **Katonák Debrecenben.** Március havában Debrecenben a katonai létszám a következő volt: közös hadseregbeli katona 1542 és 558 ló, honvéd 927 ember és 207 ló, összesen 2469 ember és 675 ló. Mint átkelő beszállásoltatott 4 tábornok, 6 törzstiszt és 14 főiszta.

— **Tanonciskola új szervezete.** Az iparostanonc iskola tanító testülete elkészítette a tanonciskola új szervezeti szabályzatának tervezetét. — Ezt a tervezetet a felügyelő bizottság sokszorosította és megküldötte az illetékes fórumoknak. E tervezet átánulmányozására küldöttséget választottak, melynek tagjai: Zelinger Ede elnök, dr. Tóth Kálmán jegyző, Dávidházy Kálmán, Tóth Sámuel, Tóth Kálmán és Antal Vince. Ennek a küldöttségnek feladata, hogy a tervezetet az arról alkotott véleményével terjessze az iparkamara értekezletére elő és az értekezlet határozatával egyetemben a tervezetet juttassa a városi tanácshoz.

— **Elveszett gyermek.** Vigkedvű Mihály-utca 11. számú háztól Hülnér Béla 9 éves fia, ki özvegy édes anyjával tegnap érkezett Nagyszébenből ide, elveszett. Az alkalmasint eltévedt kis fiút keresik.

— **Külföldiek nyilvántartása.** Április 1-én lépett életbe a belügyminiszternek a külföldiek nyilvántartására és bejelentése tárgyában kiadott szabályrendelete. A belügynök már kiadta az erre vonatkozó életbeléptetési rendeletet is, amely szerint az oly külföldiek, akik 1896. január hónap 1-je óta telepedtek le Magyarországon s még mindig itt laknak és dacára ennek, megszállásukat nem jelentették be, kötelesek lakásukat az illetékes hatóságnak április hó 9-éig bejelenteni. Azok a külföldiek, akik már 1906. évi január hó elsőjét megelőzőleg laknak állandóan az ország területén, a belügynök alá nem tartoznak.

— **Millió adóhátralék.** A nemzeti ellenállásnak igazán szép megnyilvánulását mutatja az, hogy márciusban, amikor a kormány minden eszközzel igyekezett pénzt szerezni, Debrecenben össze-vissza 4402 kor, 78 fillér államadót fizettek be a városnál. A kir. adóhivatalnál 13,119 korona. A hátralék március végén 1 millió 307 ezer 27 korona hadmentességi adóba 164 kor. 79 fillér, utadóba 5464 kor. 59 fillér folyt be.

— **Tiszturak szeretője.** Megirtuk, hogy Jurancsics Mária, szép, szőke kalandornő két debreceni katonatisztal hetekig együtt lakott s a két tisztől 1600 koronát ellopott. A szélhámos leányt Bécsben elfogták, mivel azonban osztrák alattvaló, nem hozzák Debrecenbe, hanem a bécsi bíróság ítélkezik felette.

— **X Husvét szikviz legfinomabb üvegekben kapható Szliuka István cégnél.** 217-2-1.

— **X Ne tessék kölcsönt felvenni addig,** míg a Debrecenben, Csapó-utca 12. sz. a. levő „Budapesti Takarékpénztárak Képviseleténél” tájékozást szerezni nem méltóztatik. A hol legolcsóbb törlesztéses pénzkölcsönök az ingatlan legmagasabb értékéig rövid idő alatt folyósíthatóak. Személyhiteli kölcsönök is pontosan elintéztetnek. A kölcsönök kártalanítási díj nélkül, tetszés szerint egészben vagy részben bármikor visszafizethetők, Magas kamatu kötvény tartozások illetékmentesen olcsóbb kamatu törlesztéses kölcsönre átkonvertálhatók. Értekezhetni egész nap. 219-3-3.

— **X Szőlővető** nem vehető jobb kitűnő bortermelő szőlőt, mint a minő a Hatvan utcai szőlőskertben van, 1870 négyszögöl épülettel, gyümölcsösökkel, 9000 kor. megér, de 7000 koronáért azonnal megvehető. Esetleg 500 koronáért bérbe kivehető. Értekezhet Csapó-u. 12. sz. 219-3-3.

— **X Haláleset folytán** a Kesztenbaum Jónás féle Széchényi utcai butorüzlet feloszlik, féláron vásárolható.

— **X Magyar ember nem használ mást,** csak a híres Hajdusági pedrót, mely legjobb bajusznyvesztő és ápolószer az összes bajuszpedró készítmények között. Hatása gyors és biztos! Postán 3 doboz 2 korona 15 fillér.

lért utánvétellel bérmentve küld a készítő Grósz Nagy Ferencz gyógyszerész, Debrecen Kossuth-utca. 107-x 31.

— **X Teljesen feloszlik Mentze Henrik újdonságok áruháza Piac- és Szent Anna utca sarkán. Virág vazák, tükrök, képkeretek, zsebkések, ollók, borotvák, borotváló készülékek, tonta és gyufatartók, legyezők, pénztárcák, bőrdöngők s mindenféle célszerű újdonságok beszerzési áron alul árusítatnak el.** 140 x 28.

Helyőrség-változás.

I.

Julcsa (polgári foglalkozásra nézve konyhaművész) bánatos arccal, révedező tekintettel járkál fel és alá a piacon. Olykor megáll s szeméiből öklömmnyi nagyságu könnyeket hullat a kezében tartott savanyu tejes fazékba. A könnyek nagyot locsognának — azután elhallgatnak.

Kati (a Julcsa kártársnője) ugyancsak bánatos arccal stb. A sarki káposztás kofánál Julcsa és Kati találkoznak.

Julcsa (reszkető hangon) Szerbusz Kati!

Kati (mégremegőbb hangon) Szerbusz Julcsa!

Julcsa: Kati te sírsz!

Kati: Julcsa te is sírsz!

Julcsa: (csukladozva) Elmentek!

Kati: (fuldokolva) Ő is elment.

Julcsa: Kati én lópiumot iszok.

Kati: Julcsa én nekimegyek a világnak.

Julcsa és Kati egymásra borulva sírnak.

Kofa: (rájuk mordul) Csak nyomuljanak odébb a kisasszonykák. Az én kuncsaftjaim nem veszik túlsóva a savanyu káposztát, (Kati és Julcsa — odébb nyomulnak.)

Julcsa: Az enyim már sarzai volt. S milyen szép legény!

Kati: Az enyim is. Aztán úgy szerette a májas hurkát.

Julcsa: (szemét törli) Jaj! Jaj!

Kati: (sz. t.) Ó! Ó!

Sokáig szóltanul állanak egymás mellett. Végül elbucsznak azzal, hogy még egyszer alaposan megsekkálják a nacscságáikat, — aztán meghalnak. Soha-se látja őket viszont senkinek.

II.

Másnap.

Julcsa ragyogó arccal sűrű-forog a kofák között. Ezuttal nem könyeket, hanem hatalmas krumplit hullat véletlenül a tejfelbe. Csak hogy táncba nem kezd a jókedvtől.

Kati ragyogó arccal stb. stb.

Julcsa és Kati találkoznak egymással.

Julcsa: Na hallod Kati, a te bánatod ugyan soká tartott?

Kati: Még te évdől én velem. Hisz majd hogy fel nem dülz a veszekedéstől.

Julcsa: Teheti, aki teheti. Szakaszzvezető az új kedvesem.

Kati: Az enyim is az! Juszt is az!

Julcsa: Oszteg barna legény! A guszatusom.

Julcsa: Oszteg az első századnál szolgál.

Kati: Az enyim is!

Julcsa (az irigységtől elkéülve): Oszteg az este már házasságot ígért. Ősszel lesz a kéztogónk.

Kati (diadallal): Minekünk is!

Julcsa: Első gazda fia, Palinak hívlak!...

Kati hirtelen elsápad, majd földhöz csapja a kézi kosarat meg a tejfeles fazekat s Julcsára veti magát.

Elkeseredett küzdelem után teljesen szőtronyolódott ruhával választják el a két küzdő felet. A büntügyi osztályon a közös sors összeháki őkét. Megfogadják, hogy soha-soha sem kezdenek ki többé katonával, mert a katonák nyomorultak, ha még oly isteniek is.

Vasárnap délután már Kati és Julcsa is a „Korona” helyiségeiben rakja a táncot az új szeretőjével. Ezé is, azé is „cugszftre”, — de egyiké se Pali.

Mustár.

TÁVIRATOK.

Megvan a béke.

Bécs, április 6. Ma délelőtt a magyar palotából kijövő hírlapírók arról értesültek, hogy a béke megvan. A feltételek a következők:

1. Az általános szavazati jog behozatala a Kristóffy-tervezet alapján.

2. A költségvetés megszavazása.

3. Az ujoncjutalék megadása.

4. Az új ágyak költségeinek elvállalása.

5. A kereskedelmi szerződések becikkelyezése. (Ez 1917-ig az önálló vámterületről való lemondást jelenti.)

6. Az abszolutizmus szolgáinak kegydíj megszavazása.

7. Két évig csupán adminisztratív teendőket végez az új kormány; addig a katonai követelések elő nem hozhatók, viszont a hadügyi költségvetés emeléséről sem lehet szó.

8. Az új kormány elnöke Wekerle Sándor lesz.

Még ma este meglesz a béke.

Bécs, április 6. Ma reggel 6 órakor Kossuth Ferenc és gróf Andrássy Gyula számos vezérlőbizottsági tag és hírlapíró kíséretében ide érkeztek. A társaság a Bristol szállóba hajtatott, ahol a vezéreket már várta Fejérváry levele, aki délelőttre meg hívta a vezéreket a magyar házba együttes tanácskozásra. A levél nagyon lehangolta a politikusokat, mert azt hitték, hogy nehézségek támadtak. Andrássy kijelentette, hogy ő nem megy a magyar palotába, de később mégis részantta magát. Dél-előtt fél 10 órakor Andrássy és Kossuth Polóczy Géza társaságában a magyar házban mentek, ahol Fejérváryval 2 óra hosszat tanácskoztak, amelynek az eredménye, hogy a királyi feltételei közül elesett az, hogy az általános szavazati jogról szóló törvényt Kristóffy csinálja meg.

Bécs, április 6. Ma ideérkezett Hieronymi Károly is és tárgyalt Fejérváryval. Az ő feladata az, hogy a kibontakozás létesítésében a szabadelpártnak is szerepet juttasson.

Bécs, április 6. 3 órakor Kossuth Ferenc és Andrássy Gyula gróf kihallgatásra mentek a királyhoz, aki igen szívélyes hangulatban fogadta őket. Az eredmény ismeretlen még, de azt maga Kossuth is kijelentette, hogy van reménye, hogy a béke létesülni fog. Még ma estére sikerülni fog a megegyezés. Wekerlét ma délután táviratilag hívatta a király Bécsbe; ő a jövődö miniszterelnök, mert a királynak Andrássy nem kell. Széll Kálmánt pedig az udvar gyűlöli.

Bubics püspök zsarolója.

Budapest, április 6. Az itélő tábla Bubics Zsigmond kassai püspök volt titkárát Hajdúcs Józsefet ma szabadlábra helyezte.

Közgazdaság.

Osztrák ipar magyar cégérrel. Az örvendően megindult magyar iparvédelmi mozgalommal szemben az osztrákok is megmozdultak. Csak a napokban járt Kolozsvárt egyik bécsi gallérgyáros utazója, aki egyes helyi kereskedőknek azt az ajánlatot tette, hogy a szállítandó gallér és kézelőre „magyar ipar” vagy a „honi ipar” jelzést fognak alkalmazni, hogy teljék kedve a magyar fogyasztónak. Állítólag akadt is olyan kereskedő, ki az ajánlatot elfogadta, azért óva intünk mindenkit, hogy csak olyan gallért és kézelőt fogadjon el, melyiken egy körben könyöklő angyal védjegy tisztán látható. Ha pedig ilyen félrevezető jelzést látnak valamely gyanús származású cikkeken, vagy a magyar nemzeti érzések bizelgő felirattal, elnevezéssel vagy ábrával (Hungária, Kossuth, Széchenyi stb.) akarják megtéveszteni a magyar közönséget az iparcikk származása felől úgy, aki ilyen esetről értesül, vagy tudomást szerez, tartsa hazafias kötelességének az eset leírása kapcsán jelentést tenni „Az Iparjogvédelmi Egyesületnél” (Budapest), avagy ily célból keresse meg a Magyar Védő Egyesület erdélyrészi osztiályát Kolozsváron.

Két új dohánybevéltő hivatal. A dohányjövédéki központi igazgatóság két új dohánybevéltő hivatalt létesít még az év folyamán. Az egyiket Szatmárott, a másikat Nagy-Kállóban. Az utóbbi nagyméretű lesz három nagy raktárhelyiséggel, melyek építését már megkezdték.

Kőbányai sertésüzlet. Budapest, április 6. Hizott sertésárak: I. Magyar elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronként 400 kilogrammon felüli súlyban) 125—127 fillérig. Fialat nehéz (páronként 320 kgrammon felüli súlyban) 138—139 fillérig. Fialat közép (páronként 251—320 kilogramm súlyban) 133—139 fillérig. Fialat könnyű (páronként 250 kilogrammig terjedő súlyban) 138—140 fillérig. III. Szerbiai: Nehéz (páronként 240—260 kilogrammig) 132—133 fillérig. Közép (páronként 240—260 kilogrammig) 126—130 fillérig. Könnyű (páronként 240 kilogrammig) 126—130 fillérig. Sertéslétszám: 1906 április 3-ik napján volt készlet 48 557 drb. 1906 április 3-ik napján felhajtatott 317 darab. 1906 április 4-ik napján elszállított 293 darab. 1906 április 5-ik napjára maradt készlet 48 581 darab. A hizott sertés üzletirányzata változatlan.

Regény-Csarnok.

A szép boszorkány.

Írta: Pataky István.

(Folytatás.)

Bizony sokszor bóbiskolt már András, midőn az asszony hazajött s ha kérdezte, hogy hol volt, a felelet mindig az volt, hogy Kesely Balogéknál.

Mintha az öreg, boszorkány hírben álló Keselynéthől jól lehetne tanulni.

Még mintha néha nem az utca, hanem a kert felől jött volna.

Kackiásan járt a menyecske. Olyan kendőkkel amit csak a fehérvári vásáron lehet venni. Oda pedig abban a zavargós időben nem igen jártak. De a menyecskének mindig akadt valami zsidója, aki fehérenemű árukkal ment keresztül a falun.

Néha-néha megesett, hogy reggel felé jött be a menyecske, kifáradva, lázasan és akkor azt mondta a feje fájt és a szabadban volt.

Beszéltek a faluban egyetmást, amiről azonban András nem tudott.

Az öreg bakter, Bakajtos Gábor azt is mondta, hogy egy sötét este, egy férfit látott behuanni az Andráéék kertjébe.

A kert közepén egy női alak várt a férfira, s találkozásuknál beszéd helyett a osók volt a beszéd. Majd bementek a méhesbe, ahonnan szürkületig hallatszott ki a szerelmes dörmögés. Majd midőn kijöttek egymást átkarolva, hallotta Bakajtos, hogy azt kérdezte a nő a férfitől: mikor látlak.

— Megüzenem — felelt a férfi s akkor legelésző lovához ment, arra fel pattant s elvágtatott a Balaton felé.

Es másnap valami új ékszer volt a menyecske nyakán.

— És aztán kit ismertél meg? — kérde valaki a baktertől.

— A Naczá megismertem. Nem hiába van mindig Keselynével, abból is olyan boszorkány lesz.

— Még sem félsz tőle?

— Félek én mindakettőtől. De ha nem tudok hallgatni. Egész éjjel a kutyákkal beszélhetnék, ha tudnék a nyelvökön. Valamikor csak kell beszélni.

— És aztán akkor hazudik kend! — szólalt meg egy hang a hátuk mellett.

A pár ember szétugrott.

Hátuk mögül került elő Keselyné az András feleségével, Naczával.

A bakter keresztet vetett.

— Vigyázzon kend Bakajtos Gábor! — szólt Nacza — mintha hallotta volna, hogy mit beszélt.

— Hihih! nevetett az öreg Keselyné — ha lu volna, már rég agyon volna verve Anna.

A vén Bakajtos nem mert többet leskelődni, de ez elég volt ahhoz, hogy Anná-együtt emlegessék Keselynével, a vén bot szorkánnyal.

Bakajtos uram panaszkodott, hogy amióta Anna megfenyegette sehogysem tudja fordítani a fejét, s mindig maga előtt látja azt a szép fehér arcot, szikrázó fekete szemekkel.

II.

Ebben a zavargós időben sok volt a betyár, akik még katonai címeket is használtak. Mintha a labancok, vagy kurucok bosszajtották volna ki őket, hogy bizonyos helyeken növeljék a félelmet s rabolhassanak.

Legvezérelmezőbb volt Villám Dani, aki úgy adta ki magát, mint a kurucok kergető csapatának kapitánya. Volt is rajta valami egyenruha-féle. Rabolt ez tekintet nélkül kuruc és labancra. Vármegyék tüzek ki díjt a fejére, de nem tudtak hozzáférti.

Egy este a kis Szántód utcáján lovak osztertetése s hangos káromkodások hangzottak.

András még nem feküdt le s a kapujában állott.

Messziről hallatszott a lovak dobogása. Villám sebességgel száguldott el mellette vagy hat lovas s nemsokára megjelentek az üldözők is, vagy 12 pandur.

András előtt megálltak.

— Látott kend erre lovasokat?

— Láttam.

— Nem ismerté őket?

— Nem.

— Pedig ebbe a faluba igyekezett egy. Ezt megtudtuk a beszédükből, hogy itt vár egyre valaki.

— Az lehet.

— Hát kend miért áll kint.

— Csak.

— Nos lám nem jött ki. Talán kend várt valakit?

— Én.

— Ahá, hát kit?

— A feleségemet.

— Ekkor megjelent háta megett Anna, sápadtan, remegve.

— Hisz itt van... Ez a kend felesége?

— András meglepetten nézett nejeire aki a kert felől jött.

— Nacza, te hol... Igen ez a feleségem.

— Ezt nem kellett hát várni, kend valaki mást várt. Menjünk csak be.

András nyugodtan ment elöl s világot gyújtott.

(Folyt. köv.)

A közelgő
isz. husvétli ünnepekre
üveg és porcellán
edényeket
és mindenféle evőeszközöket ajánl
Blattner József
Debrecen, Csapó-utca 1.
Képeket és üvegezési munkákat a legszebb kivitelben és jutányosan eszközöl. 212-x-3.

Megérkeztek
a tavaszi idény újdonságok:
Női ruha és costum selymek
hozzá való legujabb diszek.
Bluz selymek, Divatos gyapju delinek
gyönyörű választékban
Fekete gyászkelmékben
állandó nagy raktár
jutányos szabott árakhoz
SZABÓ LAJOS FIAI
108-x-32 DEBRECEN 2
Vászon, divat és szőnyegruhák.
Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.



Öreg ember nem vén ember
akkor, ha a leghíresebb tanárok által kipróbált
LYOOL amerikai tablettákat használja.
Mik az elgyöngült férfit visszaadják. Csakis elgyöngült férfies (impotencia) elleni szer. Rendes használat mellett csodás hatású pár nap alatt nemcsak fiatal de idős férfiak is. Törv. védve. Ára: 6 kor.
Szétküldés díszlet mellett postán utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése után naponta.
Raditz I. gyógyszerháza a „Fehér Kereszt”-hez Bpest. IV. Fővámter 6. (a központi vásárcsarnokkal szemben.)
Főraktárak Budapest: Török J. gyógyszertár Király-utca 12. sz. és Nádor-gyógyszertár Váci-körút 17. sz.

Ur i-ruhaszöveteket,



csak szolid gyártmányt, magánvovók jóval olcsóbban beszerezhetik a szövetgyári-áruházban
Kasper Károly
Insbruck 8/59 sz.
Kor. 4.80 1-15 méter tisztá gyapju nadrágszövet.
Kor. 7.80 3 m. angol, mintézott igen tartós öltönyszövet.
Kor. 9.- 3 méter elszakíthatatlan tiszta gyapju recós sheviot kelme.
Kor. 12.- méter rendkívül finom kamarn ruhaszövet utcai éstársasági öltözködésre
Kor. 18.- 3 méter nowante öltöny-szövet a legujabb mintákban és színben minden időszakra alkalmas. 196-12-4

Kérjen mintaszöveteket!

Dr. Politzer Sanatóriuma
és vízgyógyintézete,
Nagyvárad, Szilágyi Dezső-u. 7. sz.
Egész éven át nyitva.

Vízgyógymódok. Villanygyógyászat, szénsavas-, törpefenyő és ásványfürdők, forróvíz kezelés, Vibratio massage hízaló és soványító gyógymód. Inhalatók.
Javallatok: Idegesség minden neme szív, tüdőbaj. Edző eljárások. Izület és izom csúznál forró léghővel hámaltatás gyógyeredmények. — Kitűnő ellátás, szép betegszobák, penzió (lakás és ellátás) naponta 5 és 7 korona. Állandó orvosi felügyelet. Felvilágosítással szívesen szolgál.
Dr. POLITZER JAKAB, az intézet tulajdonosa és vezetője.

Kolozsvártól két óra távol

fekvő község mellett a belsőségekből kiindulva egy tagban levő jó kényelmesen gazdálkodható birtok eladó. Lakóház, negyven drb. marhára köistálló stb. 15 hold szép belsőség egy része termő gyümölcsös. 135 hold kitűnő szántó kaszáló, részben silk, részben lankásan emelkedő terület déli fekvésű 120 hold erdő és kitűnő legelő. A birtok felszerelés nélkül bár mikor át vehető, ára harmincezer forint, ennek fele átvételkor fizetendő fele a birtokra kebelezve maradhat. Főut vezet végig a birtokban. 186-4-B

Cim a kiadóhivatalban tudható meg.

Ha egészséges és hosszú életű akar lenni, igyék K. Impér

„Répáti” gyógsavanyúvíz
Magyarország giesshüblije !!
íze és gyógyhatása páratlan.

Gyógyjavaslat: felesleges savképződés, a légző és emésztő szervek mindennemű hurutos megbetegedésénél, köhögés, rekedtség, gyomor és bélbajok a hólyag hurutos megbetegedései, máj- és vese, köszvényes bántalmak, vérszegénység ellen.

Házhoz szállítva:

1 lt. „Répáti” gyógyvíz üveggel együtt	32 fillér
üvegeket visszavesszük:	12
1/2 lt. „Répáti” gyógyvíz üveggel együtt	23 fillér
üvegeket visszavesszük:	7

Főraktár Debrecen és vidékére.

Weisz Andor Csapó-u. 1.

Telefon. 332

128-x

Pserhofer-pilulák

valódiak csak ezzel a vörös föllírással. „J. Pserhofer”.

József császár ideje óta tehát több mint 120 év óta mint legrégibb, fájdalom nélkül hashajtó háziszert ismerik és sok orvos sürgősen ajánlja a rossz emésztés és dugulás minden következménye ellen, mint az epecirkuláció závara, májbaj, szélkolika, aranyér, a belek petyhüdsége stb., vértisztító tulajdonságai következtében kitűnő vérszegénység, ideges fáradtság, sárgaság stb. esetén.

1 skatulyácska 15 pilulával	K. —.42
1 tekerés 6 skatulyácskával	K. 2.10

A Pénz előleges beküldése esetén ára portómentes megküldésével

1 tekerés Korona.	2.60	4 tekerés Korona	8.90
2	4.70	5	10.50
3	6.80	10	18.50

Egyedüli készítőhely

Pserhofer J. gyógyszerháza
WIEN, I., Singerstrasse 15.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Dija 10 szóig 30 fillér, minden további szó 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott szó 6 fillér.

Levélbel tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges bélyeg beküldetik. Apró hirdetések előre fizetendők.

A „DEBRECZEN” szerkesztőségének kiadóhivatalának
Telefon száma **412.**

Eladás.

Egy csinos össze hajtható vaságy nagyon olcsón eladó Két malom-u. 17. szám alatt.

Zálogcédulát

jóvarban levő bicikliről veszek. Cim a kiadóhivatalban.

Fényképező gép teljes felszereléssel nagyon olcsón eladó, cim a kiadóhivatalban.

Jó megjelenésű szőid keresztény leány aki irodai munkálatokban is jártassággal bír pénz tárnoknál állást keres. Cim a kiadóban.

Posta könyv ajánlott levelekhez félárban kapható a kiadóhivatalban Csapó u. 10 sz.

Közönséges csomag posta könyv félárban kapható a kiadóhivatalban. Csapó u. 10 sz

Sestakertben

a nagyerdei járásban modern, kényelmes villa, fenyves parkkal, gáz bevezetéssel, jóvizű kúttal, 1400 négyszögöl jó karban levő termő szőlővel eladó, Értekezhetni Piac utca 44 sz. ügyvédi irodában 183-x26.

Óriási haszonnal

kecségető szabadalmazott találmány megvételére esetleg forgalomba hozatalára vállalkozó kerestetik. Cim a kiadóhivatalban.

Kiadó bolt

helyiség lakással Csapó-u 28 szám. Értekezhetni ugyanott és Piac u. 44 szám alatt.

Jámbor Zsigmond

kárpitos szalagarnitúra behuzást, déványokat, matracokat, javításokat. Új megrendeléseket jutányosan vállal. Csapó-u. 23. sz. 208-1-

Dr. Hajnal Dezső

egyetemes orvostudor fogorvos - specialista

213-10-2.

Hatvan-utca 13. sz

Rendel: d. e. 9-12-ig. d. u. 3-5-ig.

Meggyőződhet

árunk versenyképességéről, mert kötésszerűleg megvettünk „**legnagyobb vászonszövőgyárak**

egyikétől 10000 vég 30 rőfös legkitünőbb minőségű vásznot, tehát szállíthatunk minden magánfogyasztónak és viszontelárusítónak

legelsőrendű rumburgit 84 ctmtr széles 5 frt 70 krjával
legfinomabb battisztvásznat 84 „ „ 6 „ 10 „

eszerint legalább 30 százalékkal olcsóbban mint bárki más, utánvét vagy a pénz előleges beküldése mellett.

== Meg nem felelő áruért a pénz visszaadatik. ==

Senki el ne mulassza e soha vissza nem térő kedvező alkalmat!

MELLER L. Egyed.

Hungaria Vászonáruház

Budapest V. Váci-körút 26.

A szépség egyik főkelléke a szép arcból.
Minden hölgynek módjában áll ezt megszerezni,

a **FÖLDES-féle**

MARGIT-CRÊME

csodás hatású arckenőcs használata által.

A Margit crême egy rendkívül finom, kellemes sikkosságu, gyorsan felszívódó, kedves illatú vegy-szer, mely már az első kísérlet alatt mintegy behizelgi magát; a bőrnek rögtön kellemes puha bársonyszerű tapintatot ad, 10-12 nap alatt teljesen átalakítja a bőrt, nyomtalanul eltünteti szeplőt, májfoltot és mindennemű bőr-izsztá'anságot.

Előnyös tulajdonsága ezen crémnek, hogy a bőrt nem teszi zsiros tapintatúvá, fényessé, mint más kenőcs, sőt ellenkezőleg, annak fényét, mint a puder elveszi, minél fogva nappal is alkalmazható. A bőrt táplálja, mitől az gyermekded üdéséget, teltséget, bársonyszerű puhaságot és kellemes tapintatot nyer. Leglényegesebb előnye, hogy higanyt ölmot nem tartalmaz és így teljesen ártalmatlan.

Ára egy tégelynek 2 korona, kis tégelynek 1 korona.
Margit-szappan 70 fill., — Margit-pudet K 1.20, — Margit-fogpep 1 K. — Arcviz 1 Kor.

Készíti: **Földes Kelemen**
gyógyszerész ARADON. 176-10-2

6 koronás rendelések bérmentve küldetnek.

Kapható: Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Jóna és Jóna drog. L. Kovách Nándor, Mihalovits J., Muraközy László, Szilcz Ferenc gyógyszertárakban.

B. Hamisítványoktól óvakodjunk.

Utánzatoktól óvakodjunk.

Járassa és olvassa a

„Biztosítási és Közgazdasági Lapokat”

minden szakember

E lap kilenc évi fennállása alatt fényesen beigazolta **szükséges és nélkülözhetlen** voltát és méltán részolgált arra a hatalmas pártfogásra, melyben az igazgatóságok részesítették és hivatalból is ajánlották.

A lapot egy szerkesztőbizottság vezeti, amely bizottságban minden társulattól részt vesz egy egy szakember s így a lap — az osztrák-magyar monarchia összes lapjai között — **a legjobban értesült szakújság.**

Pontosan beszámol a biztosító-intézetek működéséről, közli a kinevezéseket előléptetéseket, fontosabb biztosítási pereket, híreket, belföldi eseményeket. „Külföld” rovatában beszámol az idegen országokban történekről. A lap mindig friss, mindig változatos és hasznos, mert aki állást és tisztviselőt keres, leghamarább e lapnál érhet célt.

Előfizetési ára egész évre 5 frt. negyedévre 1 frt. 50 kr.

Kérjen mutatószámát a kiadóhivaltól,

Budapest, VII., Vörösmarty-utca 14,

A lap Bécsben német nyelven is megjelenik!

Biztosítással foglalkozóknak nélkülözhetlen!

Kartársak támogassátok e lapot!